

## 平安集束

## 建筑垃圾有效整治

通讯员 王佳辉

本报讯 “河边的建筑垃圾已经全部清走,还建起了绿道,小区内的建筑垃圾中转站也有专人及时清运。”近日,海盐县某小区居民指着整洁的周边环境,对前来开展检察建议“回头看”的检察官说。

今年2月,县检察院在履行法律监督职责时发现,一小区围墙外河道旁绿化带内,倾倒了大量建筑垃圾。受连日雨水影响,部分油漆桶内的废弃油脂还外溢渗入土壤、流入河道,严重影响周边居民生活。

该院于是向相关职能部门制发诉前检察建议,建议依法履行职责,及时清运河道旁随意堆放的建筑垃圾,并建立长效监管机制,规范建筑垃圾堆放清运,全面保护周边环境免受污染。

相关职能部门收到检察建议后高度重视,立即组织人员现场勘查,开展复绿工作,同时加大装饰装修建筑垃圾的管理力度,督促社区、物业公司落实集中堆放和清运。

“与整改前的图片对比,如今眼前这片平整、干净的绿地,真的令人耳目一新。”受邀参与此次“回头看”的“益心为公”志愿者,对整改成效表示了赞赏。

## 船舶修筑牢防线

通讯员 陈英

本报讯 “自9月以来,我们在全区范围内开展船舶修造领域事故隐患大排查大整治工作和安全生产除险保安‘百日攻坚’专项整治活动。截至目前,已在检查中发现隐患71条,立案处罚船舶修造企业6家,处罚金额9.2万元。”日前,在给舟山市普陀区检察院的回复函中,相关行业主管部门写道。这次排查与整治活动,源于一份检察建议。

今年7月,区检察院六横检察室的检察官在履职中发现,当地有2家船舶修造有限公司存在安全生产隐患。乙炔、丙烷、氧气三种工业气瓶放在一处,间隔不足5米,且数量超过5瓶,部分丙烷气瓶紧邻配电箱放置,多个气瓶存在软管老化、破损情况……

8月22日,区检察院遂向相关行业主管部门制发检察建议,要求履行监管职责,督促对上述企业落实安全隐患整改。收到检察建议后,行业主管部门立即赴现场检查,完成隐患排查治理闭环整改。与此同时,在全区范围内持续开展船舶修造领域事故隐患大排查大整治和安全生产除险保安“百日攻坚”专项整治活动。

## 共同亮剑污水直排

通讯员 拱检

本报讯 近日,有热心居民通过12309,向杭州市拱墅区检察院反映,在三塘、新天地等施工地块,存在污水排入雨水井的现象。区检察院公益诉讼部门检察官收到线索后,立即前往实地调查。

经核实,部分施工单位为节约成本,减少污水抽排量,确实存在未办理排水证、把污水引到雨污水管网等问题,违反了《城镇排水与污水处理条例》等相关法律法规,对周边环境造成恶劣影响。

随后,区检察院向相关职能部门制发检察建议,要求积极履职,督促施工单位及时办理排水证并做到合规排放,同时对辖区内其他建设工地进行排查,避免此类现象发生。

相关职能部门收到检察建议后高度重视并积极履职,责令上述施工单位整改,并在辖区内开展专项检查。下一步,该院将加强与相关行政机关、属地街道的联系,持续跟进监督。

## 检察关注用药安全

通讯员 临检

本报讯 日前,杭州市临安区检察院在履行公益诉讼职责中发现,某药店销售的一款“抑菌乳膏”,含有酮康唑成分。

由于酮康唑属抗真菌类药物,使用时易造成耐药性及其他不良反应,在被用于治疗皮肤疾病时,应严格遵医嘱或按药品说明书使用。但是一些不法厂家为追求利益最大化,私自在产品中添加禁用成分,容易致使消费者在不知情的情况下滥用药物,危害身体健康。

区检察院及时向卫生健康部门提出检察建议,督促其履行职责,对相关药店销售含禁用成分产品的行为依法监管。目前,上述“抑菌乳膏”已下架。



## 平安点滴

## 为古树们“把脉开方”

通讯员 鹿轩

本报讯 “现在古树逐渐被修复,周边也整洁了,我们安心了。”近日,温州市鹿城区检察院第六检察部检察官来到山福镇金岙村戚伍庙回访时,一在场村民感慨。

今年7月,区检察院在开展古树名木公益诉讼专项监督中发现,山福镇内2株无柄小叶榕、2株枫香、1株木犀及仰义街道1株古榕树,存在人为破坏、病虫危害等情况。特别是戚伍庙内的国家二级保护古树无柄小叶榕,树体严重倾斜,直径1米多长的主干空洞、腐烂,树下杂物堆积。

此后,该院向温州市自然资源规划局鹿城分局、鹿城区综合行政执法局公开送达行政公益诉讼诉前检察建议书,督促其履行职责;同时邀请属地街道、公益诉讼观察员到场,听取保护建议并释法说理。

两部门联合属地街镇和园林专家通过实地调查,评定上述6株古树生长状况,并定制“一树一策”保护方案。

## 还民一方“清新空气”

通讯员 黄敏佳

本报讯 今年,汽修行业污染综合整治是台州市路桥区推进全区“清新空气”建设的一项重点工作。为此,区检察院公益诉讼部门把汽修行业危险废物管理作为专项监督予以推进。

前不久,检察官通过调取有关数据,建立模型比对,发现辖区至少90家小微汽修企业会产生固体废物,检察官随即挑选4家现场走访,发现存在固体废物仓库不规范、未建立危险废物管理台帐等问题,予以现场批评教育。

此后,该院就发现的问题,与相关行政机关积极沟通,就后续整改等达成一致意见。

近日,相关行政机关积极履职,召开整治会议,督促4家汽修企业落实危险废物的仓库建设、转移等,并对全区汽修企业加强常态化监管。

之后,行政机关还将联合相关职能部门,开展常态化现场抽查。

## 防范诈骗不松懈

11月8日下午,东阳市公安局六石派出所民警来到辖区企业,向外来务工人员宣讲党的二十大精神,普及反诈常识。

通讯员 徐步文



## 平安宣传不停歇

近日,海宁市硖石街道东山社区组织网格员、社区民警、平安管家等,开展禁毒反邪宣传活动。宣传员们向群众发放了禁毒资料,讲解禁毒和反邪知识,呼吁大家检举揭发违法犯罪活动,共建美好家园。

通讯员 董钱华



## 消防检查曝隐患

通讯员 张燕飞

本报讯 近日,安吉县消防救援大队联合媒体,深入天子湖镇开展企业消防安全隐患曝光行动。

大队执法人员来到企业各生产车间、仓库,重点对消防安全主体责任是否落实,防火间距、消防车通道、消防水源等是否符合要求等作全面检查。针对现场发现的隐患,执法人员责令相关负责人整改,随行记者也作全程记录并曝光。

下一步,消防部门将继续加大检查和督促力度,通过曝光行动,强化群众的消防安全意识,提升社会单位整改隐患的自觉性。

## 入户排查防火灾

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县应急管理局、消防救援大队、总工会、公安局特警大队等单位联合举办了安全宣传“五进”之进农村进家庭宣传活动。

消防救援大队宣传员为村民们讲解了消防安全知识,畲歌传承人自编安全主题歌曲,提线木偶戏传承人展示防火主题情景剧,共同呼吁大家防范火灾,提升安全意识。

同时,党员干部们进门入户排查安全隐患,针对性地为村民进行警示教育,让大家正确掌握疏散逃生等自救知识。

## 拧紧产品安全阀

通讯员 缪佳源

本报讯 近日,舟山市消防救援支队以“119”消防宣传月活动为契机,深入辖区开展消防产品专项检查,全面排查整治消防产品安全隐患,严厉打击使用假冒伪劣消防产品的违法违规行为。

检查中,支队检查人员重点查看各单位使用的消防产品是否合格,并依据《消防产品现场检查判定规则》,对产品市场准入及外观标识、部件、使用材料、生产企业、产地等作全面检查,切实从源头上消除隐患。

## 模拟演练提技能

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队联合家居建材公司,开展“安全生产金秋季·消防宣传进企业”活动,并通过“嘉兴消防”官方微博、微信、抖音号,利用线上线下互动体验形式,开展网络直播。

活动模拟了火灾逃生演练,还设置了处理油桶、出水操和隐患检查3个项目的比赛,旨在锻炼职工的应急处置能力,提高大家的消防安全意识。

## 强化电动车管控

通讯员 詹彬 赵翼

本报讯 近日,杭州市富阳区灵桥镇对电动自行车销售(维修)门店进行消防安全检查。

消防监督员查看了门店的营业执照,并对营业区灭火器等消防设施器材是否配备到位、疏散通道是否保持畅通、电气线路敷设是否符合规范等作全面排查。同时告知经营者非法改装电池的危险性,并发放《锂电池火灾风险提示单》等宣传材料。

此次行动旨在强化电动自行车消防安全管控,预防和减少电动自行车火灾事故,确保辖区安全形势稳定。